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Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения 

(Росздравнадзор)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

(УПРАВЛЕНИЕ РОСЗДРАВНАДЗОРА ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ)
П Р И К А З
Волгоград


27.05.2013                                                                             №   294


О внесении изменений в приказ Управления Росздравнадзора по Волгоградской области  от 27.09.2010 № 1243 «О внесении изменений в приказ Управления Росздравнадзора по Волгоградской области от 12.03.2008 № 125 «О создании Общественного совета при Управлении Росздравнадзора по Волгоградской области»

В соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития от 20.08.2010 № 8491-Пр/10 «О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального  развития  от  18.09.2006   № 2070-Пр/06   «О создании Общественного совета   по   защите  прав   пациентов     при     Федеральной     службы     по     надзору в сфере здравоохранения  и  социального  развития», обращением в адрес руководителя Управления Росздравнадзора по Волгоградской области председателя Волгоградского отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения Г.А. Едигаровой и в  целях дальнейшего совершенствования  работы Волгоградского отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения, п р и к а з ы в а ю:

1. Внести изменения в п.3 приказа Управления Росздравнадзора по Волгоградской области  от 27.09.2010 № 1243 «О внесении изменений в приказ Управления Росздравнадзора по Волгоградской области от 12.03.2008 № 125 «О создании Общественного совета при Управлении Росздравнадзора по Волгоградской области»:

включить в состав Волгоградского отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения Солодовникова Андрея Николаевича – вице-президента Всероссийской общественной организации помощи больным онкогематологическими заболеваниями «Содействие».
2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Руководитель                                                                                             Г. В. Акимцева  
Приказ вносит заместитель руководителя
	Исполнитель:

Заместитель руководителя
СОГЛАСОВАНО:
Заместитель начальника отдела финансового, правового и кадрового обеспечения                       
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