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Территориальный орган Росздравнадзора по Волгоградской области продолжает публичное обсуждение правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, как одного из направлений Системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований, предусмотренных Планом приоритетного проекта «Реформа контрольной и надзорной деятельности».
В течение второго квартала 2018 года Территориальный орган Росздравнадзора по Волгоградской области в части осуществления медицинской деятельности обеспечивал следующие направления контроля:
 - государственный контроль качества и безопасности медицинской деятельности;
- лицензионный контроль осуществления медицинской деятельности. 

Всего в отчетный период сотрудниками Территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области в отношении медицинских организаций выполнены 40 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе проведены: 5 плановых проверок и 35 внеплановых проверок.
Проверено 35 юридических лиц, в том числе:
- государственных учреждений федерального подчинения – 4;
- государственных учреждений областного подчинения – 21;
- муниципальных учреждений – 2;
- организаций частной формы собственности – 8.
К участию в 20 проверках были привлечены 45 аккредитованных эксперта.

Согласно Плану проверок Территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области на 2018 год во втором квартале завершены пяти плановых проверок организаций, осуществляющих медицинскую деятельность. 
Предметом выполненных плановых проверок является соблюдение юридическим лицом в процессе осуществления деятельности обязательных требований нормативных актов в сфере здравоохранения. При плановых выездах сотрудниками Территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области были осуществлены комплексные плановые проверки, включающие выполнение при каждой проверке от 2 до 9 государственных функций, входящих в полномочия территориального органа.
В результате проведения плановых проверок  нарушения установлены в деятельности 4-х организаций, а именно: ГБУЗ «Волгоградская областная клиническая больница № 1»,  ГУЗ «КДЦ № 1», ГБУЗ «Камышинская детская городская больница», ГУЗ «Больница № 18». 
К наиболее часто встречающимся, а также наиболее серьезным, следует отнести нарушения:
· При осуществлении государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности:
· Несоблюдение Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об охране здоровья граждан в Российской Федерации»:
- части 1 статьи 37 – не соблюдение стандартов медицинской помощи, утвержденных приказами Министерства здравоохранения Российской Федерации;
-  п.2 ч. 1 ст. 79 – не выполнение медицинскими организациями обязанности  организации и осуществления медицинской помощи в  соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации,  в том числе порядками оказания медицинской  помощи, и на основе  стандартов медицинской помощи; 
- п.11  ч.1.ст. 79 - нарушения  ведения и оформления медицинской документации, в том числе учетной формы 030-Д/с/у-13 «Карта диспансеризации несовершеннолетнего» ;
-  п. 1 ч. 2  ст. 79 - не предоставление пациентам информации о порядке, об объеме и условиях оказания медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;
· Не выполнение требований приложения № 1 к приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 10.08.2017 № 514н «О Порядке проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних» -  не проведение детям в возрасте 1 месяца эхокардиографии;
· Не соблюдение п. 2, п. 10, пп.1,2 п. 17 приложения № 1 к приказу Минздрава России от 11.04.2013 № 216н «Об утверждении порядка диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную семью» - нарушение сроков проведения I этапа диспансеризации, несвоевременное взятие информированного согласия на проведение диспансеризации, не заполнение в полном объеме учетной формы № 030-Д/с/у-13 «Карта диспансеризации несовершеннолетнего».
	Отмечено, что при осуществлении государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности наиболее частыми нарушениями по-прежнему остаются не выполнение порядков оказания медицинской помощи, прежде всего в части нарушений стандарта оснащения отделений (кабинетов) медицинских организаций и нарушения оформления медицинской документации, что свидетельствует о недостаточном контроле со стороны руководителей организаций, председателей врачебных комиссий организаций и лиц, ответственных за организацию и осуществление внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности за соблюдением приказов Министерства здравоохранения Российской Федерации.
[bookmark: _Hlk496176562]
·         При осуществлении лицензионного контроля осуществления медицинской деятельности выявлены:

· Несоблюдение статьи 18 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» - не своевременное переоформление лицензии на медицинскую деятельность или прекращении действия лицензии;
· Несоблюдение постановления Правительства Российской Федерации от 16.04.2012 № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково») – нарушение лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности, а именно:
- подпункта а) пункта 5 Положения - не соблюдение порядков оказания медицинской помощи, в первую очередь в части нарушения стандартов оснащения отделений (кабинетов);
- пп. б) п. 5 - не выполнение ст. 90 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», а именно организации и осуществления внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности; 
- подпункта в(1)) пункта 5 – нарушения при регистрации операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету, в специальных журналах учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, и правил ведения и хранения специальных журналов учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения;
- пп. б) п. 4 Положения - использование в медицинской организации незарегистрированных медицинских изделий;
- пп. д) п. 4 Положения - отсутствие у медицинских работников сертификата-специалиста и сертификата-допуска к медицинской деятельности лиц, имеющих дипломы иностранных государств.
На предыдущих публичных обсуждениях обращалось внимание руководителей организаций, осуществляющих медицинскую деятельность, на часто встречающееся в ходе проводимых проверок нарушение лицензионных требований, а именно не соблюдение порядков оказания медицинской помощи и в первую очередь на невыполнение стандартов оснащения отделений (кабинетов). Выполнение стандарта оснащения является одним из критериев предоставления пациенту своевременной и качественной медицинской помощи.
[bookmark: _Hlk519675348]Кроме того, неоднократно доводилась информация о несоблюдении сроков переоформления лицензии на осуществление медицинской деятельности в случае изменений, внесенных в постановление Правительства Российской Федерации от 16.04.2012 № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково») в части выполняемых медицинскими организациями работ, услуг, составляющих медицинскую деятельность, в частности до настоящего времени многие учреждения не переоформили лицензии в связи с изменениями, внесенными в наименование работ, услуг по «акушерству и гинекологии».
II. При проведении внеплановых проверок Территориальный орган Росздравнадзора по Волгоградской области обеспечивает контроль соблюдения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований нормативных актов в сфере здравоохранения, а также выполнения ранее выданных предписаний об устранении нарушений осуществляется Территориальным органом Росздравнадзора по Волгоградской области.
Во втором квартале 2018 года внеплановые проверки по вопросам качества и безопасности медицинской деятельности и лицензионного контроля (лицензирования) медицинской деятельности проведены в количестве 67, в том числе:
в отношении организаций, осуществляющих медицинскую деятельность – 35;
в отношении профильного комитета Администрации Волгоградской области – 32.
Внеплановые проверки организаций, осуществляющих медицинскую деятельность, были выполнены, при условии наличия оснований, предусмотренных Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в том числе:
- по истечении срока исполнения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений – 31 проверка;
- в связи с поступлением обращений и заявлений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из СМИ, содержащей информацию об угрозе или причинении вреда здоровья, жизни гражданина, по требованию прокуратуры Волгоградской области –30 проверок; 
- в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации – 4;
- по иным основаниям, установленным законодательством, в том числе предлицензионные проверки юридических лиц – 2. 
Нарушения при оказании медицинской помощи во 2 квартале 2018 года были допущены следующими учреждениями: ГБУЗ «Ленинская ЦРБ», ГБУЗ «Быковская ЦРБ», ФГБОУ ВПО ВолгГМУ Минздрава России, ГБУЗ «ВОКБ № 1»,  ООО «Клиника Академическая», ООО «ВДЦ- Камышин», ООО «Продент», ГУЗ «КБ СМП № 15», ГУЗ «Больница № 24». 

· При осуществлении государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности сотрудниками Территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области установлены следующие нарушения:

· Несоблюдение Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об охране здоровья граждан в Российской Федерации»:
- пункта 4 части 5 статьи 19 – нарушение прав гражданина на облегчение боли, связанной с заболеванием и (или) медицинским вмешательством, доступными методами и лекарственными препаратами, в ходе проверок отмечены факты не назначения врачами адекватной терапии при наличии у пациента даже сильного болевого синдрома; 
-  части 1, части 2 статьи 19 - не соблюдение прав граждан на получение медицинской помощи в гарантированном объеме, оказываемой без взимания платы в соответствии с Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;
- статьи 20 – нарушение прав граждан в связи с невыполнением медицинскими организациями установленного порядка получения и оформления информированного добровольного согласия пациента на медицинское вмешательство;
- части 1 статьи 37 – не соблюдение порядков оказания медицинской помощи, утвержденных приказами Министерства здравоохранения Российской Федерации в основном в части не соблюдения учреждениями требований по осуществлению деятельности профильных отделений (кабинетов);
- части 1 статьи 37 в части невыполнение стандартов медицинской помощи, утвержденных Министерством здравоохранения Российской Федерации и клинических протоколов;
-  п.2 ч. 1 ст. 79 – не выполнение медицинскими организациями обязанности  организации и осуществления медицинской помощи в  соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации,  в том числе порядками оказания медицинской  помощи, и на основе  стандартов медицинской помощи, в части нарушений при лекарственном обеспечении федеральных и региональных льготников;
- пункта 11 части 1  статьи 79   и   приказа   Минздрава  России  от  15.12.2014 № 834н «Об утверждении унифицированных форм медицинской документации, используемых в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, и порядков по их заполнению» – нарушение ведения утвержденной медицинской документации; 
- пункта 6 части 1 статьи 79 в части не предоставления пациентам достоверной информации об оказываемой медицинской помощи;
-  пункта 3 части 1, пункта 1 части 2 статьи 79 и Закона Волгоградской области от 25.12.2017 № 139-ОД «О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Волгоградской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» – не информирование граждан о возможности получения медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий, а также не исполнения врачами обязанности по предоставлению пациентам информации о порядке, об объеме и условиях оказания медицинской помощи в соответствии с программой; 
· приказа Минздрава России от 20.12.2012 № 1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также рецептурных бланков, их учета и хранения» в части не назначения и отказа пациенту в выписке лекарственных препаратов по медицинским показаниям и/или назначения лекарственных препаратов по торговым наименованиям.
Следует отметить, что вышеперечисленные нарушения обязательных требований были отмечены в ходе всех предыдущих публичных обсуждений. Внимание присутствующих в зале и студиях руководителей  и специалистов было обращено на причины нарушений, а именно незнание или заведомое несоблюдение нормативных правовых актов, в том числе утвержденных стандартов медицинской помощи и клинических протоколов, критериев качества оказания медицинской помощи, игнорирование требований оформления медицинской документации и добровольных информированных согласий на медицинское вмешательство незнание врачами международных непатентованных наименований лекарственных препаратов и, в связи с этим, использование торговых наименований при назначении и выписывании рецептов, не знание врачами и средним медицинским персоналом требований Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Волгоградской области и в связи с этим не соблюдение требований и сроков предоставления плановой и экстренной медицинской помощи, а также направления на стационарное лечение и так далее.
Все вышеперечисленные нарушения свидетельствуют о дефектах организации и осуществления внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности, а также неудовлетворительной работе врачебных комиссий по экспертизе качества медицинской помощи. 
· При лицензионном контроле осуществления медицинской деятельности проверками установлено неисполнение – Положения о лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16.04.2012 № 291 (Положение):
 подпункта а) пункта 5 Положения - не соблюдение утвержденных Министерством здравоохранения Российской Федерации порядков оказания медицинской помощи
Во втором квартале 2018 года продолжены проверки в соответствии с поручением председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец по исполнению п. 13 части III распоряжения Правительства Российской Федерации от 01.07.2016 №1403-р, в части обеспечения населения наркотическими и психотропными лекарственными препаратами. Проведены внеплановые выездные проверки: ГУЗ «Больница № 24», ГУЗ «Клиническая больница скорой медицинской помощи № 15», ГБУЗ «Быковская ЦРБ», ГБУЗ «Ленинская ЦРБ».
По результатам 4-х выездных проверок, выполненных Территориальным органом Росздравнадзора по Волгоградской области выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности, а именно: не выполнение требований  подпункта а) пункта 5 Положения, предусматривающего обязательное выполнение лицензионного требования по соблюдению порядков оказания медицинской помощи. 
Комиссией Территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области проведены проверка Порядка оказания медицинской помощи населению по профилю «онкология», утвержденному приказом Минздрава России от 15.11.2012 № 915н (далее – Порядок)
Установлено неисполнение: 
- п. 19 Порядка в части не проведения комплекса медицинских мероприятий, направленных на избавление от боли, в том числе с применением наркотических средств, и облегчение других тяжелых проявлений онкологических заболеваний во всех проверенных учреждениях;
- п. 7 Приложения № 1 «Правила организации деятельности первичного онкологического кабинета» к Порядку в части не проведения врачами-онкологами консультативной помощи врачам, осуществляющим первичную врачебную медико-санитарную помощь больным с онкологическими заболеваниями, осуществления контроля за проведением их симптоматического лечения.
 Имеют место случаи не назначения специалистами своевременного и адекватного обезболивания при усилении болей, а также не назначение наркотических анальгетиков больным в терминальных стадиях онкологического процесса.
Одним из оснований проведения Территориальным органом Росздравнадзора по Волгоградской области внеплановых проверок является рассмотрение обращений граждан.
Во втором квартале 2018 года Территориальным органом Росздравнадзора по Волгоградской области всего рассмотрено 192 письменных обращений, содержащих вопросы, входящие в полномочия Территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области по медицинской деятельности. 
Согласно статье 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проверочные мероприятия проводились в случаях наличия в обращениях информации о фактах возникновения угрозы причинения вреда или причинения вреда жизни и здоровью граждан. 
Количество обращений содержащих вопросы неудовлетворительного лекарственного обеспечения граждан, составило 118. В результате проведенных проверок обоснованными признаны 35 обращений или 29,7% от числа рассмотренных.
Количество обращений, рассмотренных Территориальным органом Росздравнадзора по Волгоградской области в связи с неудовлетворенностью граждан оказанной медицинской помощью, составило 28 (в аналогичный период 2017 года – 115 обращений). Обоснованными признаны 5 обращения или 17,9% от числа рассмотренных обращений по вопросам организации и качества медицинской помощи.
Отмечено уменьшение общего количества обращений по вопросам выполнения экспертиз, осмотров и освидетельствований до 8, по поставленным вопросам даны разъяснения.
Количество обращений, в которых содержались иные вопросы, входящие в компетенцию надзорного органа, составляет 38, по поставленным вопросам даны разъяснения.
По результатам проверок признаны обоснованными 40 письменных обращений или 20,8% от рассмотренных (во втором квартале 2017 года – 20%).
По-прежнему отмечается большое количество обращений в адрес Президента Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации, депутатов Государственной Думы, Генеральной прокуратуры, прокуратуры Волгоградской области и других органов власти и должностных лиц. Основной причиной таких обращений граждан является недостаточная работа руководителей медицинских организаций с гражданами, обращающимися по вопросам нарушений при оказании медицинской помощи, грубость и невнимание со стороны отдельных врачей, так как в подавляющем их числе обращений отражены вопросы, которые могли и должны были быть решены на уровне медицинского учреждения.

В ходе проведенных контрольно-надзорных мероприятий нарушения законодательства в сфере здравоохранения выявлены в деятельности 17 юридических лиц или в 42,5% случаях проверок организаций, осуществляющих медицинскую деятельность. Нарушения выявлены, в том числе: 
- в 2 государственных учреждениях федерального подчинения из 4 проверенных – 50%;
- в 11 государственных учреждениях областного подчинения из 22 проверенных – 50%;
- в 4 организациях частной формы собственности из 7 проверенных – 57%.
Общее количество зафиксированных нарушений обязательных требований составило 217.
По результатам проведенных проверок сотрудниками Территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области выдано 58 предписаний об устранении выявленных нарушений.
С целью контроля своевременности и полноты устранения учреждениями нарушений обязательных требований Территориальным органом Росздравнадзора по Волгоградской области во втором квартале выполнено 62 проверки исполнения ранее выданных предписаний. 
В результате проведенных проверок в одном случае выявлено неисполнение юридическим лицом в установленные сроки предписаний надзорного органа. В связи с чем в отношении  юридического лица - ГБУЗ «Даниловская ЦРБ», был оформлен протокол об административных правонарушениях.

Всего во втором квартале 2018 года Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Волгоградской области было составлено 3 протокола в отношении организаций, осуществляющих медицинскую деятельность, из них:
два протокола по ч.1. ст. 6.30 КоАП РФ – невыполнение медицинской организацией обязанности об информировании граждан о возможности получения медицинской помощи в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи; 
один протокол по ч. 21 ст. 19.5 КоАП РФ – не исполнение в установленный срок предписания надзорного органа;
Кроме того, Территориальным органом Росздравнадзора по Волгоградской области были направлены в суды для рассмотрения материалы 7 дел об административных правонарушениях:
шесть протоколов по ч. 2 ст. 19.20 КоАП РФ – осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с нарушениями лицензионных требований;
один протокол по ч. 3 ст. 19.20 КоАП РФ – осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с грубыми нарушениями лицензионных требований.
Дела об административном правонарушении находятся в производстве судебных органов.
Количество составленных протоколов во втором квартале 2018 года

	Статья КоАП РФ
	Количество составленных протоколов
	Сумма наложенных административных штрафов (тыс.руб)
	Сумма взысканных административных штрафов
(тыс. руб)

	ч.2 ст. 14.1.
	0
	4
	4

	ч.4 ст. 14.1.
	0
	55
	55

	ч. 2 ст. 19.20
	6 
	15
	-

	ч. 3 ст. 19.20
	1
	-
	-

	ч. 21 ст. 19.5
	1
	30,0
	10,0

	ч.1  ст.6.30
	2
	10
	-

	Итого
	10
	114
	69



Во 2 квартале 2018 года имел место 1 случай оспаривания решения Территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области, по решению районного суда жалоба должностного лица оставлена  без удовлетворения.
III. Профилактика нарушений обязательных требований
В соответствии со ст. 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, органы государственного контроля (надзора) осуществляют мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований.
Во втором квартале 2018 года только отделом организации контроля качества оказания медицинской помощи выдано 8 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, в отношении медицинских организаций, осуществляющих медицинскую деятельность.
Территориальным органом Росздравнадзора по Волгоградской области осуществляется контроль за исполнением выданных предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований. Все ранее выданные Предостережения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями были исполнены.
Во втором квартале 2018 года принят ряд нормативных правовых документов, устанавливающий обязательные требования в сфере государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности.
С 01.04.2018 вступили в силу:
1) приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 7 июня 2018 г. № 321н «Об утверждении перечней медицинских показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения», который утвердил:
перечень медицинских показаний для санаторно-курортного лечения взрослого населения;
перечень медицинских показаний для санаторно-курортного лечения детского населения;
перечень медицинских противопоказаний для санаторно-курортного лечения.
	2) приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 4 мая 2018 г. № 201н «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий оказания услуг медицинскими организациями, в отношении которых проводится независимая оценка», которым определены следующие критерии:
-  Открытость и доступность информации об организации;
- Комфортность условий предоставления услуг, включая время ожидания предоставления медицинской услуги;
- Доступность услуг для инвалидов;
- Доброжелательность, вежливость работников медицинской организации;
- Удовлетворенность условиями оказания услуг;
3) приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28 апреля 2018 г. № 197н «Об утверждении перечня видов медицинских организаций в соответствии с номенклатурой медицинских организаций, в отношении которых не проводится независимая оценка качества условий оказания ими услуг», в который включены лечебно-профилактические медицинские организации, в том числе психиатрические стационары специализированного типа, специализированные дома ребенка; медицинские организации особого типа: центры, бюро, лаборатории, а также медицинские организации по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.
4) приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 31 мая 2018 г. № 298н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи по профилю «пластическая хирургия» впервые определивший требования к деятельности кабинета врача-пластического хирурга, существенно ограничив объем оказываемой медицинской помощи в амбулаторных условиях, исключив проведение в амбулаторных условиях оперативных и других инвазивных вмешательств, за исключением проведения перевязок с случаях, не требующих обезболивания или позволяющих применить аппликационную анестезию;
[bookmark: _GoBack]5) приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22 мая 2018 г. № 260 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Развитие материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций»;
6) приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 26 апреля 2018 г. № 192н «О внесении изменений в Положение об аккредитации специалистов», который внес изменения в приказ от 2 июня 2016 г. № 334н.
